

全球首个以供应链为主题的国家级展会 首届链博会即将启幕

首届中国国际供应链促进博览会(简称“链博会”)将于11月28日至12月2日在北京举行。链博会与其他展会相比有哪些亮点和特色?企业参展情况如何?是否对公众开放?中国贸促会11月21日召开首届链博会筹备情况新闻发布会,对一系列热点问题进行回应。

□新华社

“一展难求” 美国参展商占比达20%

“这是全球首个以供应链为主题的国家级展会,本次展会以‘链接世界 共创未来’为主题。”中国贸促会副会长张少刚说,28日上午将举办开幕式暨全球供应链创新发展论坛,有关国际组织、商协会、世界500强企业等主要负责人将发表致辞,1000余名中外政府部门、工商界、有关国际组织代表和专家学者等将参会。

张少刚介绍,首届链博会展览总面积10万平方米,设置智能汽车链、绿色农业

链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链等5大链条和供应链服务展区。515家中外企业和机构参展,集中展示各链条上中下游关键环节的新技术新产品新服务,出现“一展难求”的局面,多家展商已预约第二届链博会展位。全馆特装展位面积达到100%。

在首届链博会境外参展商中,美国参展商占比达20%。张少刚介绍,美国企业参展数量远超预期,行业领军企业众多,亚马逊、埃克森美孚、苹果、联邦快递、特斯拉、通用医疗、英特尔、惠普、高通、霍尼韦尔等一批世界500强和跨国公司将派高级代表参会,众多美国企业把链博会作为产品首发阵地、创新阵地、合作阵地,将展示一系列新产品新技术新服务。

“一带一路”共建国家参展方面,中展集团董事长林舜杰介绍,共建国家展商占到了境外参展数量将近一半。既有哈萨克斯坦、印尼这样的老朋友,也有洪都拉斯、所罗门群岛、萨尔瓦多等新伙伴。

他说,参展企业包括53家世界500强企业、57家中国500强企业、25家中国民营500强企业,还有一大批“专精特新”“隐形冠军”企业。各链条知名企业和专家

学者齐聚一堂,共同探讨最新研究成果、前沿科学技术和未来发展趋势。

此次链博会客商众多,是否对公众开放、又有哪些服务保障措施?

林舜杰表示,首届链博会不仅邀请了中外企业参展参会,也向社会大众开放。前3天是专业观众日,后2天是普通观众日,欢迎普通民众到链博会来看一看。

“我们为参展团体提供了重点迎送、便捷候乘等服务,为境内外团组提供了多条班车线路,制定了大众交通指引,包括观众班车、轨道交通、地面公交、出租车、自行车、停车场、进出口等交通指引信息。”林舜杰说。

首届链博会期间还将举办贸促智库论坛,并发布《全球供应链促进报告》。“报告紧贴国内外大势,首次从全球视角开展供应链促进研究,首次全面量化分析全球供应链发展趋势,首次构建全球供应链促进分析体系。”中国贸促会研究院院长赵萍说。

成品油价 迎来“四连跌”

92号汽油重回“7元时代”

本报讯 成品油价迎2023年以来的首次“四连跌”。国家发改委21日发布消息称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自11月21日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低340元、330元。

折合升价,全国平均来看,92号汽油、95号汽油及0号柴油每升分别下调0.27元、0.28元、0.28元。据卓创资讯测算,调价落地后,除海南及西南多数地区,国内其他地区92号汽油将重回“每升7元时代”。

“四连跌”后,我国标准汽、柴油累计跌幅为每吨635元和615元,折合为升价,92号汽油、95号汽油及0号柴油每升分别累计下调0.5元、0.53元、0.52元。消费者用油成本将进一步下调。卓创资讯成品油分析师孟鹏指出,私家车单次加满一箱50升的92号汽油将较“四连跌”之前少花25元。

展望后市,油价有望低位企稳。卓创资讯成品油分析师戴田东表示,前期在油价下跌后,市场传出沙特等将会通过减产来托底油市,导致油市看空情绪修复并逆转;此外,美国炼油厂在前期开工下降后,后续将逐步提升,增加对石油的需求,加之美国将适度进行战略储备库补充,也将增加石油需求,对油价形成提振。

卓创资讯数据监测模型显示,按照当前原油价格水平测算,新周期原油变化率或正值开局。此番调价落地后,2023年中国成品油零售限价共计经历10次上调、10次下调和3次搁浅。(中新)

人民币对美元汇率 两日大涨超1.5%

机构称贬值预期逐渐被扭转

本报讯 从11月17日下午开始的人民币对美元汇率强势升值,延续至今。

11月21日,人民币对美元即期汇率盘中一度升破7.13关口,16时30分收盘报7.1338,较上一交易日涨409个基点,创7月27日以来的近4个月新高。以日间收盘价计算,人民币对美元即期汇率两个交易日累计升值1127个基点,升幅达1.555%。

更多反映国际投资者预期的离岸人民币对美元汇率连续三个交易日大涨,累计升幅一度超过1.6%,11月21日盘中最高触及7.1300。

“这两天最显著的变化是中间价恢复弹性,结束自9月中旬起连续在7.17—7.18区间横盘的走势,即期汇率如果延续偏强走势,中间价的弹性也肯定会恢复。”某国有大行外汇交易员表示。11月21日,人民币对美元中间价报7.1406,创2023年8月8日以来最高,206个基点的调升幅度创7月14日以来最大。

中金公司研报指出,从月初至今的走势看,外部环境的变化或是人民币汇率回升的更重要原因。在外部环境的带动下,人民币汇率大体上处于顺势“跟涨”状态,并非单独走强。该机构预计,往后看,行情的随机性将有所加大,人民币或进入双向波动的阶段,本轮人民币汇率的回升行情很可能还没有结束,到年底前仍有一定的回升空间。因为往年底看,仍然看到有以下几个支撑汇率的因素:季节性结汇、反身性、出口回暖和美元指数进一步下行的可能性。

中金公司指出,大量未结汇的贸易顺差很可能意味着一旦市场对汇率预期发生转变,人民币汇率有可能显著反弹。之前的5轮人民币汇率贬值行情中,人民币汇率有4次在汇率触底之后的3个月显著反弹,平均涨幅是4.2%。潜在的结汇需求入场将会是推动人民币汇率回升的一大力量。(澎湃)

欧洲委员会决定

延长国家补贴政策 以应对高能源价格

据新华社电 欧盟委员会20日通过“国家援助临时危机和过渡框架”修正案,将相关国家补贴政策延长6个月至2024年6月30日,以应对俄乌冲突及能源价格上涨造成的影响。

欧盟委员会当天发表声明说,通过对框架部分内容进行调整,欧盟成员国可继续维持其补贴计划。其中,农业部门的补贴金额上限从25万欧元提高至28万欧元;渔业和水产养殖部门的补贴金额上限从30万欧元提高至33.5万欧元;所有其他部门的补贴金额上限从200万欧元提高至225万欧元。此外,修正案还规定,只有当能源价格大幅超过危机前水平时,成员国才能继续提供援助,支付部分额外能源费用。

2022年2月俄乌冲突爆发后,欧盟委员会于同年3月通过“国家援助临时危机框架”,随后于7月和10月进行修订,并于2023年3月用“国家援助临时危机和过渡框架”将其取代,旨在使成员国能够向有需要的企业和部门提供及时、有针对性和适当的支持。

加快工业级5G产品推广

我国推动“5G+工业互联网”赋能实体经济



专家出谋划策 推进“5G+工业互联网”应用

工业体量大、门类多,往往隔行如隔山。工业企业设备、单元、车间等数字化水平不尽相同,工业互联网应用也面临着复杂性高、难度大等问题。要一个行业一个行业做深做透,要发展面向细分领域的工业互联网平台……专家为推进“5G+工业互联网”应用出谋划策。

浪潮云洲工业互联网有限公司董事长肖雪认为,以智能设备、内外网络标识体系、工业互联网平台和大数据中心等为基础的新型工业数字基础设施正发挥越来越重要的作用,要重视数实融合中供应链、产业链的协同,同时通过更多需求、场景拉动模式、技术不断演进,实现

在场景内的升级,在场景中的实践。

工业和信息化部发布《2023年5G工厂名录》。工业和信息化部信息通信管理局一级巡视员王鹏说,打造5G工厂是中国品牌,目的就是要进一步拓展“5G+工业互联网”规模化、深层次应用,将分行业制定规模应用融合指南,开展5G工厂“百千万”行动和标识解析体系“贯通”行动,进一步释放新一代信息技术乘数效应。

2023中国5G+工业互联网大会上,大会组委会联合相关行业组织、科研机构、领军企业等发布了《数实融合 大力推进新型工业化——武汉倡议》,提出要持续增强产业合力、强化技术能力、

挖掘应用潜力、激发生态活力等。其中提到,聚焦重点领域共性应用场景,推动关键领域突破,瞄准智能制造主攻方向,支持探索智能应用场景。

工业和信息化部副部长金壮龙表示,将开展产业链协同攻关,推进工业互联网与工业软件、工控系统等重点产品体系化突破。稳步推进“5G+工业互联网”专网建设,扩大工业感知网络覆盖。制定出台推动工业互联网高质量发展政策措施,聚焦网络、平台、安全、标识、数据五大功能体系,打造“5G+工业互联网”升级版,全面提升制造业数字化水平,不断增强实体经济发展的新动能。

北证50指数周三大涨4.51%

沪深股指小幅下跌 房地产板块表现亮眼



本报讯 A股市场21日主要股指普遍下跌,房地产相关板块却逆势上涨,表现亮眼。截至收盘,上证指数报3067点,跌幅为0.01%;深证成指报9997点,跌幅为0.26%;创业板指报1984点,跌0.44%。两市成交总额9981亿元。

房地产市场利好消息不断

从盘面上看,TMT热门题材全线回撤,HBM、光刻机、卫星互联网、算力板块集体杀跌,新能源、AI阵营表现萎靡;地产、抖音概念全天高位运行。

当天房地产服务、房地产开发板块分别上涨2.99%和2.48%,涨幅居前。华龙证券分析师彭祺表示,近期房地产市场利好消息不断,房地产市场政策的持续改善有利于推动房地产市场修复,利好相关企业。

央行、国家金融监管总局、证监会近日联合召开金融机构座谈会。会议称,各

北交所市场量价齐升

值得一提的是,昨日北交所市场量价齐升,截至收盘,北证50指数大涨4.51%,盘中涨幅一度超过11%;当日成交额达102.43亿元,创下指数设立以来的历史天量。231只个股中226只实现当日上涨,

145只股票涨幅超过5%,其中31只股票涨幅超过10%。

综合市场专家观点,主要原因有:一是证监会、北交所前期落实中央政治局关于“活跃资本市场、提振投资者信心”一系列改革措施渐次落地、效应逐步积累释放。二是北交所市场前期调整较大、现阶段存在估值正常修复的需要。三是随着中国经济基本面向好,资金更加关注成长股、中小盘。四是北交所股票行业分布中,新能源新材料高端制造等居多,这些行业复苏预期明显,带动相关股票持续上涨。

开源证券北交所研究中心总经理诸海滨对记者表示,近日,北交所一系列改革包括做市商获批等,对北交所形成利好。与此同时,近日,北交所开户数已经上升到614万户,随着“北交所深改19条”不断深入,投资人参与度也明显上升。

广东力量私募基金管理有限公司总经理朱为绎表示,本次行情从10月27日开始

启动,最近的一周,几乎每天都有涨停板。他预计,在北交所直接IPO和转板落地的政策预期下,这一波行情还具有持续性。

机构观点

华龙证券:市场近期总体风险偏好较高,成交量有所放大赚钱效应回升。资本市场政策持续密集出台,有望继续活跃资本市场。随着内外部环境的总体改善,将持续为投资者传递正向因素,提振投资者信心。总体上,近期资金布局市场内外部环境改善预期,投资者情绪面表现积极,部分负向扰动因素对市场影响有限,震荡未改市场向好预期。

国盛证券:上证指数短期走势以震荡为主,明显受到60日均线压制,但5、10、20日均线在震荡中逐步上移,形成良好的上升趋势。预计指数在短暂蓄能后,伴随着能量释放,将继续冲击60日均线,并进一步打开反弹空间。(澎湃)